

# 共赴春光 疫战到底



看望隔离群众



夜间巡逻



在防疫站点执勤

## 荥阳市贾峪镇: 凝心聚力抗疫情 同舟共济克时艰

自新冠肺炎疫情防控工作开展以来,荥阳市贾峪镇深入贯彻落实习近平总书记关于疫情防控工作重要指示精神,始终把人民群众生命安全和身体健康放在首位,坚持党建引领、关心服务群众、统筹复工复产,为坚决打赢疫情防控阻击战提供了坚实的组织和队伍保障。

郑报全媒体记者 姚辉常  
通讯员 王伟萍 巩琳 文/图

### 越是艰险越向前 越是艰难越担当

荥阳市贾峪镇地处郑州市二七区、中原区、新密市交界处,具有典型的城乡结合特色,人口结构复杂,人员流动性大。面对疫情防控工作的巨大压力,贾峪镇充分发挥党建“桥头堡”作用,第一时间成立了由党委书记、镇长任组长的疫情防控领导小组,下设一办七组,将全镇辖区分为五个战区,由五位班子成员担任战区指挥长,统筹协调各村疫情防控工作。成立疫情防控监测专班、居家隔离观察人员专班、企业复工复产专班、入户排查专班,严格按照职责开展工作。建立日例会制度、日报告制度、任务交办制度、督查督办制度,坚持日调度例会和“云视讯”视频调度会相结合,对各村存在的问题及时解决。依托支部构建“支部+党员+志愿者+群众”的防控构架,成立73个临时党小组,实施设岗定责、分片包联、属地管理防控模式,全面织密织牢疫情防控“安全网”。

为打赢疫情防控人民战争,贾峪镇充分发挥党员干部的先锋模范带头作用,激活一线“战斗力”。镇党委书记吉喆挂帅“党员先锋岗”,激励鼓舞防控一线的镇、村、社区干部们,在他的影响下,全镇党员积极行动、主动参与、志愿服务,各村涌现出一批由放假大学生、青年、妇女等人员组成的志愿者队伍,共同奋战在防疫第一线,筑起了一座座坚实的“钢铁长城”。各级党员干部、各界爱心人士纷纷捐物捐款,用自己的实际行动为一线战士加油鼓劲,真正凝聚起抗击疫情的最大合力,共画疫情防控“同心圆”。



贾峪镇爱心专车送岗活动

### 群众利益无小事,一枝一叶总关情

贾峪镇关注民生小事,当好群众“勤务兵”。由乡村振兴办统计镇域内农产品需求和销售状况,统筹安排农产品产销,积极协调沟通产销渠道,维护农产品生产销售秩序。村镇规划建设办了解到很多群众家中煤气用量不足的问题,立即统计各村需求总量,经多方联系调配后,按照上报次序和急需程度送到群众家中。槐林村两委在入户排查过程中发现群众担心人员流动性强,传染风险高,不想去市场、超市买菜,村两委干部主动采购群众所需,同时专人引导,做到在小区内不扎堆、不聚集。此外,贾峪镇聚焦群众生活保障、就业就医、春耕

备耕、复工复产等实际需求,精准摸排,精细服务。成立志愿服务队,为群众办理物资代购、免费理发、上门体检等各类实事,有效解决了群众的困难需求。同时,组织“爱心专车送岗”活动,帮助农民工有序返岗复工,保证疫情防控和复工复产两不误。

在疫情面前,贾峪镇党委政府最牵挂的还是困难群众。“为官避事平生耻,心无百姓莫为官”,这是镇长赵鹏常常挂在嘴边的话。连日来,赵鹏带领包村领导、镇村干部重点对建档立卡户、低保户、特困户、残疾户、老人户等困难户上门走访,了解他们的生活现状,保障其基

本生活不受影响,并劝导他们不串门、不聚会、不走亲访友,引导他们做好疫情防控防范措施,筑牢疫情防控“防火墙”。

贾峪镇主动关心隔离群众,对居家隔离人员采取“四包一”(1名干警、1名医生、1名镇工作人员、1名村干部)责任制,每天对隔离场所进行专业病毒消杀,医护人员每天2次上门服务,详细记录个人监测情况、身体状况和隔离日期,镇疫情防控工作领导小组办公室每天对隔离人员的监测情况、生活状况进行一次电话温馨回访,给隔离群众以心理支持和疏导。镇领导多次到居家隔离群众家中了解居家隔离措施落实情况,帮助群众消除心理负担。

### 千磨万击还坚劲,任尔东西南北风

新冠肺炎疫情发生后,如何在较短时间内整合力量、全力抗击疫情,在疫情形势趋缓后如何统筹好疫情防控和复工复产,这是很大的挑战。贾峪镇坚持“一手抓防控、一手抓发展”,高度重视企业复工复产工作,全力以赴抓好疫情防控各项措施落实,扎实推进贾峪镇企业复工复产,实现“疫情防控、复工复产”双统筹。党政领导多次深入河南康晖水泥制品有限公司、首创奥莱、豫能热电等企业听取疫情防控和复工复产准备工作汇报,实地查看疫情防控监测点、防护物资储备、防疫措施落实情况,询问值班人员伙食情况,叮嘱有关人员把疫情防控与企业生产经营相结合,在认真抓好疫情防控的同时,平稳有序复工复产。

为给企业提供更为精准的指导和帮扶,贾峪镇对辖区内企业逐一传达政策,设立驻厂防控员,指导各复工复产企业实施全面消杀,配齐口罩、消毒液等防疫物资。严格落实外地复工人员隔离政策,建立台账,实时了解复工人员详细情况。积极主动帮助企业解决复工复产的难题,指导企业执行在线申报备案、员工健康信息打卡等制度,统筹抓好疫情防控与经济社会秩序恢复,尽可能减少疫情防控对群众生产生活的影 响,保持经济平稳运行和社会和谐稳定。镇企业复工复产专班对辖区各类企业和商超就复工复产相关程序和管控措施进行告知,扎实推进企业、商超迅速复工复产。目前贾峪镇规上企

业已全部复产,规下企业复产率达到90%以上,符合规定开业的沿街门店复工复产率达到80%以上。

“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”,面对新冠肺炎疫情的严峻形势,贾峪镇党委政府坚定信心、主动作为、从容应对,在83.7平方公里的贾峪大地上,一面面党旗迎风飘扬,一枚枚党徽熠熠发光,全镇党员干部用实干和担当筑起了一道坚实的“防疫墙”,全镇群众以爱心和行动建起了一座座信任的“连心桥”。行百里者半九十,疫情一天不歼灭,疫情防控工作就不能退场,6.5万贾峪人民正团结一心、众志成城、奋起拼搏,坚决打赢疫情防控人民战争总体战、阻击战。